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Ítéljen Csongrádi
Alig huszonnégy óra múlva a 

csongrádi választóközönség ítélni fog 
városa sorsáról, de Ítélni fog ama 
kicsiny demagóg csoport felett is, 
amely évek óta gyűlölködést, szét­
húzást, pártoskodást, tekintélyrombo­
lást hirdet és nem akar belenyugodni 
abba, hogy Magyarország visszanyerte 
régi becsületét és a céltudatos, becsü­
letes munka folytatásával vissza akarja 
szerezni régi határait.

Ez a néhány okvetetlenkedö, akik­
kel annak a pártnak vezérei sem vál­
lalnak eszmei és erkölcsi közösséget, 
melynek nevében agitálnak, semmiké­
pen sem akar beleilleszkedni a dolgos 
élet kereteibe, hanem kéretlen próká­
torokként igyekszik a nagy többség 
becsületes munkáját gáncsolni, kriti­
zálni. Nem akarják elhinni azt, hogy 
végetértek az aranjuezi szép napok, 
a felelőtlen akciók ideje lejárt és 
bizony mindenkinek, bárhová áhította 
sorsa, dolgoznia kell magáért, család­
jáért, városáért, hazájáért.

ítélni fog Csongrád és Ítéletével 
száműzi a fórumról azokat, akik hol 
demágóg ígéretekkel, hol pedig terro- 
risztikus fenyegetésekkel igyekeztek 
elszéditeni és megfélemlíteni a népet, 
amely beleunt már a pro és kontra 
forradalmasdiba és csendes otthonra, 
békés munkára, a dolgos élet apró 
örömeire vágyik. A véresszáju dema­
gógia és véreskezü terror nem hat 
már senkire, mert mindenki tudja, 
hogy sem frázisokkal, sem vérrel al­
kotni, építeni nem lehet ; munkára, 
áldásthozó, terméstfakasztó, kenyeret, 
otthont, hazái teremtő munkára van 
szükség ebben az agyonsanyargaiott 
országban.

ítélni fog Csongrád; s Ítéletével 
be fogja bizonyítani, hogy ennek az 
ősi magyar városnak lakossága a há­
borún és forradalmakon is átmentette 
az ősök legszentebb erényeit: a ma­
gyar becsületet, józan Ítélőképességet, 
munkaszeretetei és a hálát, megbecsü­
lést azok iránt, akiktől csak jót tapasz­
talt. Ezektől az erényektől sem talmi 
Ígéretekkel, sem fenyegetésekkel nem 
engedi magát eltántorítani.

ítélni fog Csongrád! és ez az 
ítélet, melynek meghozatalában nem­
csak joga, de a törvény értelmében

kötelessége is mindenkinek részt venni, 
megmutatja majd, hogy milyen törpe 
kisebbség nevében vállalkoztak itt ne­
hány an arra, hogy a. tömegekre hivat­
kozva, megbénítsák a munkát, gyűlö­
letet teremtsenek, viszálykodást szít­
sanak és fenyegetésekkel veszélyez­
tessék a rendet és nyugalmat.

És éppen ez a számarány — a 
józan gondolkodású, becsületes, igaz 
magyarok és a demagógok és félre­
vezetett, megfélemlített néhánvak szám­
aránya lesz a jövő fejlődésnek legbiz­
tosabb záloga. Ebből fognak erőt me­
nteni a habozók, a félénkek is ahhoz, 
hogy bátran szembeszálljanak a hamis

Alig néhány óra muiva az urnák elé 
járul Csongrád népe, amely pedig egyhangú­
lag, választás nélkül szerette volna a kerület 
mandátumának t -vállalására felkérni a régi 
Vezért, Sch; nd! Karoly dr. föidmivelésügyi 
államtitkárt.

A lakosság nagy többségének ez a 
szeretetteljes kiv-.nsága megtört egy kicsiny, 
de szívós társaság ellenakcióján, amellyel egy 
Szécsényi István dr. nevű szegedi ügyvédet 
állítottak fel Schandl Károly dr. ellenjeiölt- 
jéül. Az ellenjelölt, akinek nevét a szomorú 
emlékezetű bombaper során ismerte meg a 
csongrádi közönség, megszerezte a szükséges 
aláírásokat es — bár napról-napra kétségte­
lenebbé vált a csúfos kudarc, kitartott jelölt­
sége mellett. Amikor a jelölés hire Szegedre 
eljutott, egy ottani ügyvéd, derzsenyei Lévay 
Ferenc dr nyilt levélben, majd terjedelmes 
cikkben súlyosnál súlyosabb vádakat hozott 
nyilvánosságra Szécsényi István dr.-ról, akiről 
többek között megállapítja, hogy jogtalanul 
írja nevét „Széchenyi“ nek.

Szécsényi István dr. ezeket a vádakat 
azóta sem cáfolta meg, s tudtunkkal pert 
sem indított. Lévay ellen. Már pedig, mint 
jogászé mbernek ludria kell, hogy a nyílt 
levelet és cikket közlő Csongrádi Újság 
abban az esetben, ha önként erre haj­
tandó nem lett volna, biróilag lett volna 
kötelezhető a sajtótörvény alapján és 
annak értelmében megírt helyreigazító, 
illetve cáfoló nyilatkozat közlésére. A 
sajtótörvénynek ezzel a rendelkezésével min­
denki annvira tisztában van, hogy senkisem 
ül fel az ellenpárt ama beállításának, amely

prófétákkal és álvezérekkel és viszont 
ez a számarány fogja száműzni Csong­
rád és az ország közéletéből azokat, 
akik nem odavalók.

Csongrád népe, amelynek komoly, 
értékes része — és ez a túlnyomó 
többség — egységesen, tántorithatatla- 
nul áll a régi, kipróbált Vezér lobo­
gója alatt, ne érje be azzal, hogy 
lelkében őrzi a zászlóhoz való hűsé­
get, mindenki jelenjen meg az urna 
előtt, vegyen részt a szavazásban és 
tegyen hitet, a Vezér, a város, az or­
szág és minden egyén jobb jövője 
mellett, vagy ellen!

I szerint Szécsényi! Lévay ok nélkül üldözi és 
j a márt'romságot ízért kell tűrnie, mert nem 

áll rendelkezésére orgánum. A törvény értei 
méhen az igaztalanul megvádoltnak köteles 
tere adni a támadást közlő lep.

A helyreigazítás, illetve cáfolat elmaradása 
azonban legfeljebb csak a választópolgárság 
állásfoglalását könnyítette meg, nyilt felhábo­
rodást keltett azonban városszerte az a körül­
mény, hogy az ellenpárt egyes, túlságosan 
temperamentumos és élénk fantáziával biró 
kortesei jelöltjük (amugyis kétségtelen) bukása 
esetén holmi „leszámolást“, „véres megtor­
lást“, forradalomszerü megmozdulást he­
lyeztek kilátásba A megfenyegetettek ter­
mészetesen a rendőrséghez fordultak, amely 
széleskörű nyomozást indított az ügyben 
és megfelelő preventív intézkedéseket tett 
arra az esetre, ha a valószínűség ellenére 
a rend megbontását bárki is megkísérelné-

Miközben u. n. ellenzéki oldalról eszkö­
zöket nem válogatva, igyekeznek a város 
nyugalmát feldúlni,

a polgárság minden rétege, 
a régi függetlenségi esz­
mékéi valló 48-asok, a 
liberális polgárság, a szo­
cialista érzésű munkásság, 
egyforma lelkesedéssel és 
szeretettel csatlakozik ah­

hoz a férfiúhoz,
aki hét esztendő fáradhatatlan munkásságé­
val mutatta meg,

(b. k.)

A csongrádi választás csak forma szerint
nem lesz egyhangú.

A város értékes elemei osztatlan lelkesedéssel sora­
koznak fel Schandl Károly dr. zászlaja alatt. 

Rendőri nyomozás folyik a választók megfél említési
kísérlete miatt.

Régi szállóige:
Hol kap legolcsóbb kamat mellett kölcsönt? ||j Pénzére hol érhet el legmagasabb kamatot,?

Tóth Dénes n e í, Kossuth tér 17. sz.



2 oldal. CSONGRÁDI ÚJSÁG 1926, december 10.

THinden igaz ügy önfeláldozó harcosa; a kisemberek melegszívű pártfogója; igaz 
érdekek szószólója SCHANDL Kflf^OLy dr.! Őt támogassuk, reá szavazzon minden

magyar ember!

hogyan kell harcolni minden 
párt árnyalat legfontosabb pro- 
grammpontjának megvalósítá­
sáért.• a független, magyar szel­
lemű, keresztény érzésű és 
szociális elvek jegyében mega­

lapozott Magyarországért.
Éppen ezért általános helyesléssel ta­

lálkozott az az álláspont, amelyet — szerény­
telenség nélkül állapíthatjuk meg — először 
éppen a Csongrádi Újság szegezett la, ami­
kor azt irtuk, hogy

„a pénteki választás nagyobb jelentő­
ségű lesz az egyhangú választásnál is, 
mert most végre rideg számok fogják 
kifejezni, hogy a 26.000 lakosú város­
nak milyen csekély hányada igyekszik 
a haladásnak, fejlődésnek ellene sze­
gülni és hányán vannak azok, akikre 
negyhangu kijelentéseik közben a de­
magógok, mint hatalmas táborra szok­
tak hivatkozni. A seregszemlének min­
denesetre jótékony hatása lesz, mert a 1 
jövőben senkit sem fognak megtéveszt­

hetni a főlényt erőt hangsúlyozó dema­
góg kijelentések."
Ezt n megállapítást tette magáévá a 

csongrádi közönség, amely egységes, demons­
trativ fellépésével és óriási többséget kifejező 
szavazatával el fogja érni, hogy

a csongrádi választás csak 
forma szerint lesz nem 
egyhangú választás, mert 
az értékes elemek kivétel 
nélkül, osztatlan lelkese­
déssel fognak felsorakozni 
SchandlKároly dr. mellett, 

mig az ellenpár ton legfeljebb csak néhány 
tucat fanatizált ember fog szavazni.

A komoly, fejlődni, haladni 
és dolgozni akaró Csong- 
rád azonban egyhangúlag 
választja továbbra is kép­
viselőjének Schandl Ká­

roly dr.-t

A választás előestéjén.
A magyar nemzet élete folyásán végig 

tekintve, láthatjuk, hogy minden nagy sze­
rencsétlenségünk okozója a pártoskodás volt. 
Hogy mily nagy volt a nemzet, amikor vezé­
rét követve egyet akart, mutatja Pusztaszer és 
hogy mivé tette a pártoskodás, mutatja Mohács. 
De csak pár lapot fordítsunk vissza a törté­
nelem lapjain és nézzük, mit csinált a pár­
toskodás aknamunkája a háború alstt; nél 
külözést, nyomort, elégedetlenséget terem­
tett itthon úgy, mint a harctereken; és árulót 
küldött ki annak a hangulatnak a megszer­
vezésére, amely szinte szomjazta azután azt 
a szerencsétlen jelszót, hogy „nem akarok 
katonát látni“. Eldobtuk a fegyvert és támadt 
egy jéghegy, amely megfagyasztotta a haza­
szeretetei és amelynek neki ütődve, széthul­
lott itt egy teljesen felszerelt német hadse­
reg. Azután majdnem csak a romok és egy 
hirtelen leásott fekete oszlop mutatták, hogy 
itt volt Magyarország. Ezen fekete oszlopra 
még feketébb betűkkel az van Írva, hogy 
„Trianon“.

A romok alatt vérezve, összetörve, ká- 
bnltan feküdt a nemzet, amikor jött a Beth­
len kormány és feltürt karokkal, kemény 
elhatározással hozzáfogott a romok eltakarí­
tásához, a nemzet talpraállitasához és Magyar- 
ország felépítéséhez. A romok alól szedte ki 
és állította talpra tehát a nemzetet újra. És 
most, amikor ez a kormány azt kérdezi ettől 
a nemzettől, akarod-e, hogy mentő és épilő 
munkámat folytassam és befejezhessem ? 
akkor ismét akadnak pártütők, akik önös 
egyéni érdekből újabb szerencsétlenségbe 
akarják a nemzetet taszítani; azt mondván: 
„azért fájnak még egyes tagjaid te nemzet, 
mert a Bethlen kormány nagyon keményen 
fogott meg, amikor húzott ki a romok alól!,

nem igy kellett volna I, nem úgy kellett volna!“ 
Hát hol voltatok ti akkor, ti szerencsétlen 
pártütők ? mért nem jöttetek akkor az áléit 
nemzet segítség're ? Most tudjátok már érték­
telen üres szavaitokat a levegőbe eregetni 
mint játszó gyermekek az apró léggömböket?

Nem, itt nem lehet játszani a nemzet 
életével, félre veletek ; a magyar nemzet 
nem akarja még egyszer élőiről kezdéni azt 
a szenvedést amit a háború elvesztése oko­
zol , hanem egy szívvé -lélekkel támogatja 
azt a kormányt, amely a megpróbáltatások 
idején megmenté- re sietett és megkezdte 
ezer éves hazánk újjáépítését és fokozatosan 
annak a fekete szégyen oszlopnak az eltávo­
lítását Ha valamikor bűn volt a pártosko­
dás, ezerszeresen bűn az most és gyermeke­
ink átka fogja sújtani porladó hamvainkat, 
ha most pártoskodunk.

Ezt tartsátok szem előtt kedves választó 
testvéreim, amikor szavaztok és ne felejtsé­
tek el, hogy dr. Schandl Károly államtit­
kárba mi szeretett eddigi képviselőnk 
és büszkeségünk, egyik fáradhatatlan szor­
galmú munkás tagja Magyarország meg­
mentő nemzeti kormányának és ismerve 
az ő kiváló lelki tulajdonságait biztosak 
lehetünk abban, hogy ha városunk sorsa, 
fejlődése az ö kezében marad, akkor nyu­
godtan tekinthetünk jövőnk elé és az ő 
ajtaja, az ö jóságos szive mindenkor ki­
tárul ha azon csongrádi ember kopogtat, 
urnák vagy koldusnak egyforma szere­
tettel Hallgassunk tehát lelkiismeretünkre és 
azon egyhangú kiáltást vigye szét a rádió 
holnap városunkból, hogy

éljen dr. Schandl Károly, a mi
szeretett képviselőnk! M.

Csongrád 1920-ban, Schandl Károly dr. 
első megválasztásakor indult el a céltuda­

tos haladás utján.
Csongrád kulturális és gazdasági fejlődése 1920—1926- 
ban. Mit köszönhet Csongrád a „Schandl-korszak“-nak.

Dr. Schandl Károly szelleme Csongrá- 
don nem 1920 óta, de 1910 töl, tehát 16 
éve érvényesül. A bokrosparii tanyai központi 
gazdaolvasókör és szövetkezet, Csépa, Szele- 
vényi gazdaköreiben való szereplését, Csong­
rád nagy- és mámairéti lakossága, már a 
világháború kitörése előtt ismerte. Úgy a

Bokrospart, mint a réti nép vezetősége tudja, 
hegy a Tisea-Köröszug lakosságát s a 
Körösön túli lakosságot az 191S-iki nagv 
szárazság után, dr. Schandl Karoljr men­
tette meg az éhhalál és elpusztulástól. 
Dr. Schandl Károly szerzett e vidéknek vető­
magot és élelmiszert, az akkori kormányzattól.

Dr. Schandl Károly, még a nemzeti 
tanács és a Károlyi kormánnyal szemben is 
sikeresen tudta védeni a magyar földmives 
és kisgazda nép érdekeit annélkül, hogy be­
csületes keresztény és magyar nemzeti állás­
pontját feladta volna. Kuna P. Andrásnak 
Kunszentmárton képviselőjének, ő tette lehe­
tővé, hogy századmagával a Dunántúlra me­
hessen kukoricát törni s e kukoricát az éhező 
nép részére hazaszállíthassák

Többen emlékeznek arra, hogy Hegedűs 
Mihály a bokrosparti gazdakör elnöke 1919- 
ben, mikor dr. Schandl Károlyt Csongrád 
képviselőjének ajánlotta, egyenesen hivatko­
zott arra, hogy 1918 őszén a bokrosparti 
tanyai lakosságnak több vágón kukoricát 
juttatott. Ma ennek, a könnyelműen gondol­
kozók szerint, nem sok értelme van. De volt 
akkor, midőn százaknak és ezreknek nem 
volt betevő falatja! Mikor az Ínség és nyo­
mor tetőfokon állott. Amikor dolgozni senki 
sem akart.

1918. őszén nagyon kevesen láttak 
tisztán, Schandl Károly szóval, tettel és cse­
lekedettel akkor is a jövő fejlődésének és a 
konszolidációnak útját egyengette.

Hogy Csongrád dr. Schandl Károly 
megválasztásával mit nyert, azt méltóképen 
ecsetelni képesek sem vagyunk egy újságcikk 
keretében, legfeljebb csak gyarló, kivonatos 
képet rajzolhatunk működéséről.

Csongrád 1920-ban, 
a ,,Schandl-korszak<( 

kezdetén.
1920-ban Csongrádnak, semmiféle ki­

tűzött céltudatos össztörekvése nem volt. 
A világháború keservei, a két forradalom és 
oláh megszállás nyomorúságaiból kiszaba­
dulva fásult közönyben voltunk. Az újkor 
szellőjét, a jövő fejlődésének irányát, melyet 
dr. Schandl Károly a ridegséghez hasonló 
józansággal hirdetett, csak a társadalom 
zöme fogta fel. Világos és tiszta látását az 
elmúlt 6 év fényesen igazolta. Ezt a mai 
napig Csongrád összközönségének, több mint 
4/5 része belátta. Állításunkat, a Schandl 
Karoljr dr. ajánló ivét aláíró uagv tömeg 
bizonj-itja. De bizonyítják egyéb eredmé­
nyek is. Az elmúlt 6 évet, méltán nevez­
hetjük Csongrád fejlődésének történeté- 

I ben Schandl korszaknak. Művelődési, 
gazdasági és társadalmi téren óriási vál­
tozások történtek.

(Folyt, köv.)

ismét kapható
a viiághim United Kingdom 

Tea Co. Ltd. London
x az angol királyi ház szállítóinak

U,. 14. világmárka
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Egyedárusitó Lakos Emil csemegekereskedő

Csongrád.
Vezérképviselő Frommer Elemér 

Budapest, VI., Király utca 106. sz

Szentesi határban 51 hold prima fekete 
szántóföld fele vetéssel négyszázötven 

millióért eladó, azonnal elfoglalható. Értekezni 
lehet Szentesen, Nngyörgös utcn 16 szám 
alatt. 4 — 1

Árpád utca 15 számú ház eladó. Értekezni 
lehet ugyanott és Hajdú Lászlónál Szűk 

utca 6 szám.
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Mielőtt lak áré kiűz helyet, kályhát
vásárolna, tekintse meg újonnan megnyílt, Szivák tér 14. szám alatt 
(postával szemben) lévő tüzhelyraktáramat, hol a legegyszerűbbtől 
a legdíszesebb kivitelig tartok raktáron mindenféle takaréktűzhelyet.
Részletfizetésre is szállítok. Sütésért garantálok. Autógénheggesztést
s mindenféle épület és géplakatos s vízvezeték munkát jutányos árak mellett készítek.

Műhely: Vásár utca 10. Tisztelettel Nagy JftDOi g. lakatos-mester.

A szerdai pártértekezlet lelkes hitvallása 
Schandl Károly dr. mellett.

Lévai Ferenc dv. szegedi ügyvéd megismételte a nyílt 
levélben és cikkében foglalt állításokat.

A Schandl párt intézőbizottsága a párt 
tagjait szerdán d. e. i0 órára a Városháza 
udvarára megtartartandó pártértekezletre hívta 
össze. Csúnya, zimankós idő volt, ennek 
ellenére is hatalmas tömeg gyűlt össze a 
Városháza kapuja alá, folyosóira és udvarára. 
A kellemetlen időre való takintettel a vezető­
ség elhatározta és kihirdette, hogy az érte­
kezletet a Kaszanitzky vendéglő nagytermé­
ben fogják megtartani.

A hatalmas terem zsúfolásig megtelt és 
még igy is nagyon sokan voltak, akik a nyi­
tott ajtó előtt künn a sárban, esőben álldo­
gálva hallgatták a felszólalásokat.

Az értekezletet Busa Imre nyitotta meg. 
A hallgatóság állandó éljenzése közben fej­
tette ki, hogy senki különben nem viselheti 
szivén országa, kerülete és a polgárság ér­
dekeit, mint éppen Schandl Károly dr Fel­
sorolta azután, hogy nn mindent köszönhet a 
város volt képviselőjének. Zugó éljenriadal 
volt a válasz a szónok ama felhívására, hogy 
csak egyetlen olyan ember álljon elő, 
akit Schandl elutasított volna, vagy nem 
teljesítette kérését, bár módjában állott 
volna.

Busa azután helyeslés és derültség 
közben citálta az ellenzéki szónokok frázisait; 
szidják a kormányt, a vezetőket, de amikor 
elnyerik a mandátumot, nem tesznek semmit 
a kerületekért, de nem is tehetnének. — Mert 
ugye — mondotta a szónok nagy hatást 
keltve a találó hasonlattal — ha egy kéregető 
elétek áll tisztelt barátaim és azt mondja: 
Te büdös, aljas gazember, adj nekem, mert 
neked van és nekem nincs!, — elutasítjátok, 
rendőrnek adjátok át. De ha a szegény em­
ber becsületesen megkér titeket, segítsetek 
az ő nyomorán, benyúltok a zsebetekbe és 
adtok a ltuxából. így vannak az ellenzékiek 
is a kormánnyal, (ügy van, úgy van ) Azu­
tán meg mindenki emlékezhet, volt már 
Csongrádnak ellenzéki képviselője, akit, ami­
kor megkértek, hogy enyhítsen a város ter­
hein, azt felelte a küldöttségnek, hogy ,én 
csak országos ügyekkel foglalkozom, 
nem pedig városi apró-cseprő dolgokkal /“

Mindenki emlékezhet rá, hogy a mos­
tani ellenzék gyűlés tartott itt Csongrádon 
és akkor azt mondották, hogy súlyos vesze­
delem fenyegeti az országot, Bethlen külföld­
ről akar pénzt idehozni, hogy a csörgő ara­
nyakat zsebrevágva, Svájcba, vagy Amerikába 
menjen A kormány azóta fel is vette a kül­
földi kölcsönt, stabilizálta a magyar pénzt 
és rendbehozta az ország ügyeit.

Vigyázzatok testvéreim, — fejezte be 
kitűnő beszédét Busa —- ne engedjétek ma­
gatokat félrevezetni, álljatok továbbra is a 
mellé a férfi mellé, aki annyi szeretettel, jó­

sággal állt mellettünk, amikor bajban voltunk. 
Egy hangú lelkesedéssel kiáltsuk pénteken, 
hogy éljen a város büszkesége, éljen Schandl 
Károly dr. Csongrád országgyűlési képvi­
selője.

A lelkes éljenzés és viharos lelkesedés 
csillapultával derzsenyei dr. Lévay Ferenc 
szegedi ügyvéd lépett az emelvényre

— Eljöttem Szegedről, szülővárosomból, 
mert onnan indult ki a kom műn után a nem­
zeti gondolat, a nemzeti hadsereg, hogy örök 
dicsőséget szerezzen ennek a városnak, de 
onnan indult ki most a hazugság, gyávaság 
feketa felhője, hogy Csongrádot veszélybe 
döntse. Városom becsületének tartozom azzal, 
hogy ideáll jak Önök elé és elmondjam mit 
rejt magában ez a felhő.

— Az előttem szoló elmondotta kicsoda 
az Önök jelöltje, akinek neve fogalom ebben 
az országban, mert minden munka, minden 
eredmény amit az utóbbi években ez a nem­
zet kifejtett és elért, nagyrészben fűződik az 
ő személyéhez. (Éljen Schandl Károly dr !)

— Flazafias kötelességemnek tartom, 
hogy az ellenjelöltről, akinek nevét nem fo­
gom kiejteni, mert nem tartom arra méltónak, 
szájamra vegyem — informáljam Önöket. 
Leírtam mindent, minden állításomért felelek. 
A szó elrepül, az irás megmarad, azt leta­
gadni nem lehet!

— Nincs joguk keresztény, nemzeti 
becsületről beszélni azoknak akik a hazából 
élnek, akik legfeljebb marhavért hullattak a 
hazáért, merít ellenségeinknek húst szállítottak.

Lévay ezután megismételte a nyílt le­
vélben és cikkében közölt állításait hangsú­
lyozva, hogy azok teljes bizonyítására készen 
all.

— Az ellenjelölt panaszkodik, hogy 
én üldözöm ! Nem üldözök én senkit; de 
kötelességemnek tartom a becsületet meg­
védeni, akik a Haza szent nevét, a nem­
zeti keresztény eszmét pénzszerzésre hasz­
nálják fel.

A fulmináns, súlyosnál súlyosabb 
vádakat tartalmazó szónoklat után, az egyik 
sarokban egy fiatalember kapaszkodott fel 
egy székre — amint később kitűnt, Galfy 
Endre dr, Szécsényi irodavezetője volt — 
és reflektálni akart Lévay szavaira. A 
tömeg azonban felháborodottan követelte, 
hogy a rendbontót vezessék ki. Krisztin- 
kovich Antal rendőrtanácsos, minthogy a 
felszólalás nem szerepelt az értekezlet 
tárgysorozatán, megvonta tőle a szót, 
majd kivezettetését rendelte el. A fiatal­
embert a tömeg zugó felháborodása köz­
ben rendőrök vezették ki a teremből.

A néhány perces incidens után Boér 
Antal igazgató emelkedett szólásra.

— Egy fiatalember zavarta meg a 
hangulatot; azt akarta mondani, hogy 
távollévő emberről nem illik ilyen súlyos 
vádakat állítani. Lévay ügyvéd ur azonban 
nem most modta el először ezeket a dol­
gokat ; leirta minden állítását, tessék cá­
folni, a bíróság elé állni.

— A személyeskedést nem ez az oldal 
kezdte. Szécsényi első programmbeszédét 
azzal kezdte, hogy Csongrádon nem isme­
retlen az ő neve. Ezzel a hivatkozással 
egy szomorú emlékre hívta fel a figyelmet. 
Csongrád szomorú nevezetességeért, a bom­
baperért természetesen ügyvédi honorárium 
jár Szécsényinek, de ez a honorárium nem 
lehet egy város mandátuma. (Általános 
helyeslés, taps.)

— A másik oldal kezdte a személyes­
kedést. Az ellenjelölt azt mondta : Mit is 
csinált Schandl ? Egy ügyvédből közjegyzőt 
csinált és egy nagygazdának Greskovits- 
nak olcsó pénzt szerzett. Csongrádon min­
dig azt követelik, hogy a vezető állásokat 
helyi emberekkel töltsék be Bűn volt talán, 
hogy egy helybeli, keresztény ügyvédből 
közjegyzőt csinált ? Idegenből kellett volna 
talán valakit erre az állásra meghívni? 

i (Éljenzés.) A Greskovics-féle olcsó hitel 
ügye pedig úgy áll, hogy az 0- K. H -tői 
mindenki, aki tagja a szövetkezetnek és 
olyan fedezettel rendelkezik mint Gresko­
vits, kap 9 százalékos kishitelt. (Úgy van, 
úgy van.)

Végül felhívta a választók figyelmét 
arra, hogy a törvény értelmében minden­
kinek meg kell jelennie a szavazatszedő 
bizottság előtt. Legyen is ott mindenki és 
a becsület, saját otthona, családja, városa, 
hazája érdekében adja le szavazatát Schandl 
Károly dr,-ra (hosszantartó lelkes éljenzés 
és taps.)

Fáy József tartott ezután nagyhatású 
beszédet, melyben rámutatott arra, hogy 
Schandl Károly dr. aki a vashid megvaló­
sításának csüggedetlen harcosa, aki már 
annyira előkészítette az ügyet, hogy már 
csak a fedezeten múlik, lesz-e nem-e hid, 
egyenesen megtiltotta, hogy a vashiddal 
korteskedjen bárki is. És most beállít egy 
ember, hall valamit harangozni a vashidról 
és mindjárt, nagykönnyen megígérő Ne 
tántorodjon meg senki, bármilyen ígéretet 
hall is, hanem tartson ki a régi Vezér 
mellett (éljenzés taps.)

Forgó Mihály szólalt fel ezután. Fel­
háborodással értesült arról, hogy az ellen- 
párton az ő nevével korteskednek. Kijelenti, 
hogy mint a múltban, most is Schandl 
Károly dr. táborában van (lelkes éljenzés.)

A nagysikerű értekezlet Rásonyi 
Papp Pál dr lendületes zárószavaival ért 
véget.

— Orvosi hir. Gulyás Lajos dr., v. 
Rókus kórházi sebész-operateur, Kossuth Fe- 

! renc utca 52 sz. a. rendelőt nyitott. Rendel 
I d. e. 10—11 és d. u. 3—5-ig

;-inylo 1/n 1/1 mindenféle dísztárgyak, evőeszközök alpak-Menyasszonyi ajandeKOKl kdból mjnden mennyiségben. Arany, ezüst,
nikkel zseb- és karórák, divatos arany féri és női láncok, karkötők, gyűrűk, fülbevalók, reti-
külök. Fali inga és ébresztő órák, jeggyürük, cigarettaszelencék valódi ezüstből és alpakkából a legnagyobb 
választékban felelősség mellett kaphatók. Megbízható egyének 4 havi K3mm6r6r L/6ZSO
részletfizetésre is vásárolhatnak. Javítások felelősség mellett. Órásésékszerésznél, Kossuth tér, templom mellett.



4 oldal. CSONGRÁDI UJ§AG 1926. december jq

„Bizalmat, szeretetet kérek a további
munkához.“

Schandl Károly dr. látogatása a pártkörben. — Meg 
kell szabadítani a várost a felforgató elemektől.

M
szám.

ozgó bódé és, egy hentesüzlet berende 
zés eladó. Ért. lehet Zsinór utca 3

3-2

Eladó egy nagyobb birtok akár egy tagban 
akár parcellánkat. Értekezni lehet Kos­

suth tér 9. szám alatt az irodában. x3
Kellemes meglepetésben volt része 

tegnap a Schandl pástnak, rnel_\nek tagjait a 
vezetőség d. u. 3 órára bizalmas értekezletre 
hívta össze a parihelyiségbe. Kevéssel 3 óra 
előtt Csongrádvármegye autója kanyarodott 
a Kaszauitzky vendéglő elé és abból Schandl 
Károly dr. államtitkár szállt ki alsótakáchi 
Farkas Béla dr. főispán társaságában. Schandl 
Káról dr. u. i. a délelőtt folyamán Kisteleken 
volt Madarassy Gábor programmbeszédjen és 
visszafelé jövet útba ejtette Csongrádot, hogy 
néhány szót váltson híveivel.

Az államtitkárt és főispánt kiiörő lelke­
sedés fogadta. Az ünneplés után az állam­
titkár hívei felkérésére néhány szót szólt az 
egybegyűltekhez:

— Csongrád az a fészek — mondotta 
többek között — amelytől nem tudok és nem 
is akarok soha elszakadni. (Éljenzés, taps.) 
Ide köt hét esztendő szenvedése, munkája. 
Azonkívül Csortgrádnak köszönhetem, hogy 
a magyar közéletbe, bejuthattam és olyan 
pozíciót szereztem, amelyben a kisgazdákért, 
földmivesekert, kisiparosokért, kereskedőkért, 
— egyszóval az eg esz magyar népért a leg­
több eredménnyel dolgozhatom.

— Elértem azt a hét esztendő alatt, 
hogy nyugodt lelkiismerettel nézhetek 
mindenki szemébe. Nem azért kérek 
bizalmat Csongrádiéi, hogy hatalomhoz 
jussak, hanem, hogy a további munká­
hoz meglegyen n lehetőségem, (Éljenzés.) 
Ehhez a munkához hívok segítségül min­
den becsületes józanul gondolkodó, dol­
gozni akaró magyar embert, (Éljenzés, 
taps.)

A kormány tagjai közül én 
vagyok az egyetlen, aki nem 
egyhangúlag jutok mandátum­
hoz. Ez azonban nem keserít 
el, mert lehetőséget nyújt arra, 
hogy végre meglássuk, kik ér­
tékelik a becsületes, jóravaló 
munkáit és kik helyezik a mun­
kánál előbbre a csúf, aljas 
heccpolitikát. (Éljenzés, taps.)

Azt hiszen-. 7 év becsületes, megfeszí­
tett munkája után jogom van ahhoz, hogy 
ezt megkérdezzem ettől a varostól, s hogy 
szétnézzek az emberek között és kijelentsem, 
hogy én is csak azokat fogom támogatni, 
akik engem támogattak! (Helyeslés, taps.)

Szakítani fogok azzal — az egyesek sze- 
rint gyáva — felfogással, hogy mindenkinek 
minden kérését meghallgattam ! Az elmúlt 7 
év feljogosít arra, h -gy erélyesebben lepjek 
fel és igenis arra törekedjem, hogy

megszabadítsam ezt a várost 
azoktól az elemektől, akik ál­
landóan veszélyeztetik itt a 
rendet és nyugalmat, békés 

munkát és egyetértést!
— Becsületes, tisztességes eszközökkel 

dolgoztam mind g. Ugyanezt vártam el má­
soktól is. Es elvártam volna az adott szó 
szentségénél fogva attól az embertől is, aki 
fentjárt nélam és anélkül, hogy kértem volna, 
fogadkozott, hogy amíg a Dunántúl a de­
strukció elleni harc leköt, nem fognak itt 
hátbatámadm!

— Nem igy történ*. Rendben van ? 
Bízom azonban azokban, akik nem szegik 
meg szavukat His; .'in, hogy az országepitő 
munkából Csongrád *u'nyomó része reszt 
kér, hogv bizalmával lehetségessé teszi szá- I 
momra, ho*y tov<.h.; i^o arn ezért a sze­
gény város- r* é. megtépázol' Hazáért (úgy I 
van, úgy van 1 E • nzé-■■. taps )

Súlyos feladatok várt ak még rát.k ; 
ezeket csak a választás után fogom elmon­
dani s akkor rneglá'ja majd mindenki, hogy 
milyen helyesen cselekedett, amikor a mi
zászlónk alá állt.

— Nem szabad azonban beérnünk, 
hogy győzünk ! Minden erőnket meg kel! 
feszítenünk, hogy megmutassuk annak a 
kicsiny csoportnak, amely szembehelyezkedik 
a város óriási többségével, hogy kell illesz­
kedniük a becsületes munka kereteibe !

Minden becsületes, józan embernek itt 
a helye a becsületes munka zászlója alatt! 
Bizalmat, szereletet kérek a további munká­
hoz. !

Az államtitkárt rövid beszéde után 
percekig lelkesen ünnepelte a hallgatóság, 
amely a csúf, zimankós idő ellenére is autó­
jáig kisérte Schandl Károly dr.-t. Az autó 
a kis tömeg zugó éljenzése közben indult 
útnak. Schandl Károly dr. különben alsó­
takáchi Farkas Béla dr. főispánnal Buda­
pestre utazott.

Mosást-vasalást olcsón és szakszerűen 
eszközöl Mészáros Lászlóné mosó és 

vasaló intézete Dob utca 7 sz. 12_H

Uj borbély és fodrászüzlet a főtéren 
(tejpiac) Félegyházi Kiss Illés.

Zongora-gyakorlás havonta 60,000 korona. 
Erzséb. t utca 4. sz. 3_{

Faderekak, 20 métermázsa, meggy és 
szilvafa, bútornak alkalmas, eladó Arany 

János utca 8. szám. y

Szép utca 50 számú ház eladó. Értekezni 
lehet ugyanott.
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úri és női divatüzlete
Szentháromság tér 6. szám alatt.

A legjobb 
és legdivatosabb 

á r ukát a legjutányosabb 111 
árban leket beszerezni, j3

pontos és előzékeny 
kiszolgálás 

mellett.
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s SCHEINER Ártson “Mis,sÉKSZERÉSZ

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát minden e szakmába 
v«ö;u cikkekből szolid napi átrak és felelősség mellett.
535363 Órák és ékszerek szakszerű javítása. 535353

Hofherr Schrantx Clayton Shut le worth
mezőgazdasági gépgyár. Csongrád és vidéke részére gyári lerakat.
Cscll l dl vaskereskedésben Csongrád, Kossuth tér 10.

Kapható a legújabb tipusu j)JMP jel­

zésű tükör páncél eke,
vetőgép, daráló, morzsoló, 
szecskavágó, szőlőprés, szőlő- 
zuzó és mindenféle gazdasági 

gépalkatrészek, úgyszintén
>- eredeti WINTER TENGELY

és minden más vas és szerszámáruk és ártézi kút felszerelési cikkek.
®s foto porosz szén kapható. “WKK


